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电势差 电势 针对练习     姓名             

1．一个点电荷，从静电场中a点移到b点电场力做功为零，则（        ）
[image: image1.png]


A、a、b两点电势一定相等，

B、a、b两点电场一定相等

C、作用于该点电荷的电场力与其移动方向必定垂直

D、a、b两点的电势差一定为零

2．关于电势差的说法中，正确的是：（             ）
A、两点间的电势差等于电荷从其中一点移到另一点时，电场力所做的功

B、1C电荷从电场中一点移动到另一点，如果电场力做了1J的功，这两点间的电势差就是1V

C、在两点间移动电荷时，电场力做功的多少跟这两点间的电势差无关

D、两点间的电势差的大小跟放入这两点的电荷的电量成反比

3．上图展示了电场中的三点A、B和C ，当在三点之间移动电荷时，会有（             ）
A．将同一电荷从A点直接移到B点，和从A点经过C点再移到B点，电场力做功完全相同

B．将同一电荷从A点加速移到B点，和减速移到B点，电场力做功完全相同

C．将不同电荷从A点移到B点，电场力做的功与电荷量的比值相同

D．将同一电荷从A点移到B点，和从A点移到C点，电场力做的功与电荷量的比值相同

4．关于UAB =WAB/q和WAB = qUAB的理解，正确的是（             ）
A、电场中的A、B两点的电势差和两点间移动电荷的电量q成反比

B、在电场中A、B两点移动不同的电荷，电场力的功WAB和电量q成正比

C、UAB与q、WAB无关，甚至与是否移动电荷都没有关系

D、WAB与q、UAB无关，与电荷移动的路径无关

5．关于电势差UAB和电势φA 、φB的理解，正确的是（             ）
A、UAB表示B点相对A点的电势差，即UAB = φB - φA
B、UAB和UBA是不同的，它们有关系：UAB = -UBA
C、φA 、φB都有可能有正负，所以电势是矢量

D、零电势点的规定虽然是任意的，但人们常常规定大地和无穷远处为零电势

6．以下正确的是：（             ）
A、场强为零的点，电势一定为零       B、电势为零的点，场强一定为零

C、场强相同的两点，电势不一定相同   D、电势相同的两点，场强不一定相同

7．下列说法中正确的是（             ）
A、 电场线相互平行的电场一定是匀强电场；

B、 在电场中将电荷从a点移到b点，如果电场力做功等于零，则a、b两点的场强大小必相等；

C、 从高电势指向低电势的方向，不一定就是场强方向；

D、 在电场中只受电场力作用下，使电荷沿电场线运动，这样的电场只能是匀强电场.
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8．如图所示，MN两点分别有Q和－Q两个点电荷，在M、N两点的连线
上有A、B、C三点，且MA＝AB=BC＝CN，则A、B、C三点的场强大小和电势高低的关系是：

A、EA＞EB＞EC , φA =φB =φC     B、 EA＞EB＞EC , φA＞φB＞φC  

C、EA＝EC＜EB, φA＞φB＞φC      D、EB<EA＝EC , φA＞φB＞φC 

9．若带正电的小球只受电场力的作用，则它在任意一段时间内（             ） 

A、一定沿着电场线由高电势向低电势运动

B、一定沿着电场线由低电势向高电势运动

C、不一定沿电场线运动，但一定由高电势向低电势运动

D、不一定沿电场线运动，也不一定由高电势向低电势运动

10．在电场中，一个电子从A点移到B点，电场力做功30eV ，则A、B的电势差UAB等于       ，如果已知B点的电势为110V，则A的电势φA等于        ，如果规定A点为零电势点，则B点的电势φB等于         。

11．如图所示，试比较电荷+Q产生的电场中A、B两点的电势高低和场强大小：φA比φB      (填高或低)，EA比EB         (填大或小)
[image: image3.bmp]12．在图中，判定在下列几种情况下A、B两点哪点电势高？(填>、<、=) 
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  (a)正电荷由A移至B是电场力作负功，则φA               φB
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  (b)正电荷由B移至A是电场力作正功，则φA               φB
  (c)负电荷由B移至A是电场力作负功，则φA               φB
 *(d)负电荷在A点所具有的电势能比B点小，φA               φB
*(e)正电荷在A点所具有的电势能比B点大，则φA               φB
13．电场中A点电势80V，B点电势-20V，C点电势80V.把q＝-3×10-6C的电荷从B点移到C点电场力做功                      ，从C点移到A点，电场力做功为               

14．有一个带电量q = -3.0×10-6C的点电荷，从电场中的A点移到B点时，克服电场力做功6.0×10-4J，从B点移到C点时，电场力做功9.0×10-4J。试问：

（1）A、B、C三点之间的电势差UAB 、UBC和UCA各是多少？

（2）若规定B点电势为零，则A、C两点的电势φA和φC各是多少？ 

电势差 电势 同步练习答案
1、AD;   2.B;  3.ABC;   4.BC;   5.BD;  6.CD;   7.C;  8.D;9.D;

10.-30V,80V,30V;  11.高，大；  12.<，<，<，>，>；

13. 3.0×10-4J, 0

14. UAB=200V; UBC=-300V; UCA=100V;    φA=200V;     φC=300V
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